

Protokoll

der 17. ordentlichen Mitgliederversammlung des Pro Stadtgarten e.V.
am 19.06.2015 in der Gaststätte UMLEITUNG

Beginn: 17:15 Uhr
Ende: 18:40 Uhr
Protokoll: Lieselotte Rheingans (LR)
Anwesend: siehe Anwesenheitsliste

Top 1: Begrüßung und Bestimmung der Sitzungsleitung

Der Vorsitzende FR begrüßt die Runde, übernimmt die Sitzungsleitung und stellt die Beschlussfähigkeit der 17. ordentlichen Mitgliederversammlung (Jahreshauptversammlung) des Pro Stadtgarten e.V. fest. Lisa Rheingans (LR) übernimmt die Protokollführung.

Top 2: Bericht des Schatzmeisters

Martin Lehnen (ML) gibt die Kontostände des Vereins zum 31.12.2014 bekannt :
Auf dem Girokonto befanden sich **4.978,29 €**, auf dem Anlagekonto **16.498,12 €**.
Einzelheiten können den während der Versammlung bereitliegenden Büchern entnommen und/oder im Vereinsbüro nach Voranmeldung eingesehen werden.

Top 3: Entlastung des Vorstandes

Der Versammlungsleiter (FR) schlägt vor, die Entlastung des Vorstandes im Block, also einschließlich des Schatzmeisters vorzunehmen. Die Versammlung stimmt zu. Bei der darauf folgenden Abstimmung wird der Vorstand ohne Gegenstimme und ohne Enthaltung **einstimmig** von den Anwesenden **entlastet**.

Top 4: Jahresbericht

Die Eingänge zu den Bunkern an der Spichern- und Gilbachstraße wurden jüngst vom Grünflächenamt geschlossen. Eine Öffnung, so das Amt, wäre aber jederzeit möglich. Die unterirdische Anlage beherbergte Toiletten in den beiden Eingangsbereichen, die durch einen bogenförmig verlaufenden Tunnel miteinander verbunden sind.

Entsprechend eines jahrelang zurückliegenden Vereinsbeschlusses, wurde der Rückbau des einstmals geteerten Hauptweges zu einer wassergebundenen Decke inklusive der Anschlüsse zu den Ausgängen Gilbach- und Venloer Straße abgeschlossen. Entsprechend der Planungen, die der Verein in seiner letztjährigen Jahreshauptversammlung entwickelt hatte, sind die Begrenzungsmauern am Eingang Venloer Straße restauriert bzw. neu errichtet worden. Verwendet wurden hochwertig gebrannte Ziegel, angelehnt an die üblichen den Park eingrenzenden Mauern und chinesischer Naturstein, dessen Einsetzung zum Abschluss der Maßnahmen im Herbst erwartet werden kann (Lieferverzögerung aus China). In Anlehnung an die Bewilligung der Mitglieder in der Jahreshauptversammlung 2014, werden hierfür knapp **9000 EURO** dem Vereinskonto entnommen. Ungeklärt bleibt, ob Material zu bekommen ist, um eine ausreichende Abdichtung der im Portal befindlichen Bodenstrahler zu gewährleisten.

FR berichtet über geplante Anschlussarbeiten wie folgt:

- Sanierung Fahrbahndecke Gilbachstraße
- Barriere eingangs des ansteigenden Weges zum Mediapark hin
- Schranke am Haupteingang Kirchplatz mit neuartiger Verschluss technik

Neuigkeiten zu gemeinsamen Planungen des öffentlichen Raumes vor der Christuskirche können noch nicht vermeldet werden, da Martin Lehnen (ML) noch keinen Kontakt zu dem Architektenbüro der evangelischen Kirche aufgenommen hat.

Die Anwesenden verständigen sich darauf, zu diesem wichtigen Punkt eine Sondersitzung anzuberaumen, sobald ein Termin mit allen Beteiligten gefunden werden kann.

FR präsentiert das entwendete Teilstück der Stele an der Sommerlinde, welches auf geheimnisvolle Weise jüngst in seine Hände zurückgespielt wurde, und übergibt es ML.

Top 5: Die Spielplatzpaten stellen sich vor

Dieser TOP entfällt wegen Nichterscheinens

Top 6: Reparatur der Stele Sommerlinde, Abdichtung der Portalbeleuchtung, regelmäßige Säuberung des Portals

ML kümmert sich um Reparatur und Abdichtung, FR und MA um die Säuberung des Portals.

Top 7: Vorschläge zu neuen Projekten

- Michael Arntz (MA) schlägt vor, das von Vereinsmitgliedern betreute Trafohaus an der Spichernstraße mit dem Vereinsschriftzug zu versehen. Die Mehrheit der Anwesenden entscheidet sich zwar dagegen (8 Nein zu 6 Ja), aber gestattet eine vorläufige Beschriftung zur Probe.
- Ulricke Schilling (US) regt an, die Bepflanzung am Trafohaus zu verdichten und regelmäßig zu pflegen. Die Runde stimmt zu. FR sagt zu, diesbezüglich Kontakt mit Herrn Armin Müller (AM) aufnehmen zu wollen, da dieser seit Jahren die Versorgungsstation in Eigenverantwortung sauber hält. (Terminabsprache erfolgt zwischen FR, MA und AM)
- Erneut steht ein Antrag des Karl Schießberg aus der Gemeinde St. Alban zur Diskussion, im Park Hinweisschilder zu Geschichte und Lage der Kirche aufstellen zu dürfen. Nach eingehender Diskussion wird der Antrag **abgelehnt**.
Um der Gemeinde entgegenzukommen, gestattet die Runde einen entsprechenden Hinweis auf der Internetseite von PRO STADTGARTEN zu platzieren.

Top 8: Verschiedenes

- Das diesjährige Sommerfest soll, genau wie im letzten Jahr, am 23. August zum Summer-Jazz mit Götz Alsmann stattfinden. MvW schmeißt die erste Runde ☺
- Isabel Rauch von der Initiative Gilbachstraße und Jessica Krummery von HEALTH CITY stellen sich als neue Vereinsmitglieder vor.

Die Versammlung endet um 18:40 Uhr.

Köln, 14.10.2015

gez. Lisa Rheingans

gez. Felix Richard